



**Стратегия контрольных учений и занятий**

стр. 5

**Армия и флот в цифрах: инфографика за неделю**

стр. 7



**В Польше воюют с памятниками, стелами и обелисками**

стр. 10



Ирина ПАВЛЮТКИНА \*

В ходе заседания были подведены итоги работы, проделанной одним из старейших географических обществ мира в прошлом году, определены основные направления деятельности на ближайшую перспективу и представлены наиболее значимые и яркие экспедиционные и исследовательские проекты 2021 года.

В мероприятии приняли участие Президент Российской Федерации, председатель Попечительского совета РГО Владимир Путин, президент РГО Сергей Шойгу, члены Попечительского совета РГО и приглашённые спикеры, рассказавшие о проектах РГО 2020 и 2021 годов.

Надо отметить, что Попечительский совет, созданный в 2009 году, работает на общественных началах. Такая работа — возрождение традиций меценатства, что полностью обеспечивает деятельность Русского географического общества за счёт внебюджетных средств. В состав совета входят известные деятели науки, образования, культуры, предприниматели, руководители органов государственной власти, представители общественности. Они не только поддерживают масштабные экспедиции и отдельные проекты РГО, помогают в организации и финансировании крупных мероприятий и обеспечивают проведение ежегодного грантового конкурса организации, но и пополняют фонды РГО редкими книгами и уникальными материалами, в числе которых и старинные географические карты.

Приветствуя собравшихся, председатель Попечительского совета РГО Владимир Путин сказал, что в прошлом году по понятным всем причинам традиционная встреча Попечительского совета не состоялась. К сожалению, эпидемия и связанные с ней

## Расширяя горизонты познания государства Российского

За 175 лет существования Русское географическое общество ни на один день не останавливало свою деятельность, нацеленную на сознательное изучение Родины и служение ей



МИНОБОРОНЫ СООБЩАЕТ

### ОБМЕН МНЕНИЯМИ ПО ВОПРОСАМ РЕГИОНАЛЬНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

14 апреля состоялась встреча заместителя министра обороны Российской Федерации генерал-полковника Александра Фомина с министром обороны Табонской Республики Мишелем Муссу-Адамо. Табонский министр прибыл в Российскую Федерацию с рабочим визитом для участия в переговорах по тематике двустороннего сотрудничества. В ходе встречи состоялось обсуждение имеющихся проектов сотрудничества в оборонной сфере, а также обмен мнениями по актуальным вопросам региональной безопасности на Африканском континенте. Встреча прошла в дружественной обстановке и подтвердила обоюдный настрой на дальнейшее наращивание многопланового взаимодействия.

### ПРЕДСТОИТ СОВМЕСТНОЕ УЧЕНИЕ

Совместное тактическое учение с привлечением более 3,5 тысячи российских военнослужащих 201-й военной базы и вооружённых сил Республики Таджикистан будет проведено в период с 19 по 23 апреля на трёх полигонах в Таджикистане. «Этапы учения пройдут на полигонах Харб-Майдон, Момирак и Самбули. Военнослужащие двух стран отработают вопросы боевого слаживания и совместного применения войск при выполнении учебно-боевых задач», — сообщил командующий войсками Центрального военного округа генерал-полковник Александр Лапин. От российской стороны к учению будет привлечено около 2,5 тысячи военнослужащих 201-й военной базы, задействовано до 400 единиц вооружения, военной и специальной техники, в том числе штурмовики Су-25СМ и ударные вертолёты Ми-24, реактивные системы залпового огня «Град» и «Ураган». Разведку целей и корректирование огня обеспечит группировка БЛА «Орлан-10», «Гранат» и «Леер».

### В РАМКАХ КОНТРОЛЬНОЙ ПРОВЕРКИ СИЛ ФЛОТА

Корабли Черноморского флота вышли в море для проведения артиллерийских стрельб в рамках контрольной проверки сил флота за зимний период обучения. Фрегат «Адмирал Макаров», малые ракетные корабли «Грайворон» и «Вышний Волочёк», ракетный корабль на воздушной подушке «Самум», тральщик «Иван Голубец», а также большие десантные корабли в составе отряда вышли из пунктов базирования и провели тренировку по преодолению условного минного заграждения в обеспечении тральных сил флота. В море экипажи кораблей выполнят одиночные и совместные зачётные артиллерийские стрельбы по надводным и воздушным целям. Роль условного противника будут выполнять морские шты-мишени. В ходе учения отряд кораблей Черноморского флота отработает различные задачи по предназначению в соответствии с единым замыслом учения. В мероприятиях также будут задействованы самолёты и вертолёты морской авиации ЧФ. Учение проводится в соответствии с планом контрольной проверки сил Черноморского флота за зимний период обучения в морском полигоне боевой подготовки в акватории Чёрного моря.



вынужденные, но столь необходимые ограничения и санитарные меры совпали со 175-летием РГО, которое отмечалось в прошлом, 2020 году. «Но особо отмечу, что, несмотря ни на что, обширную программу, намеченную на этот важный, знаковый год, географическое общество постаралось выполнить максимально возможно, в целом не прерывало свою работу. Просветительские проекты реализовывались в том числе в формате онлайн», — подчеркнул Владимир Путин.

«Так же онлайн прошёл и очередной съезд РГО. Его участники обсудили и приняли все решения, необходимые для дальнейшего развития. В частности, определили, кто будет возглавлять те или иные направления работы географического общества в последующие пять лет. Поздравляю всех наших коллег, получивших поддержку съезда, и, конечно, Сергея Кужутювича за переизбрание на пост президента организации. Желаю всем новых, больших успехов. Для воплощения амбициозных планов у Русского географического общества, по сути, есть всё. Есть десятки тысяч образованных, деятельных исследователей, путешественников, учёных. Есть весьма солидный авторитет и в России, и в мире. Есть и реальная, солидная помощь со стороны Попечительского совета и медиасовета», — сказал председатель Попечительского совета. Он отметил, что помощь «основана на глубоком понимании всей значимости деятельности Русского географического общества и его энтузиастов для нашей страны, для всего общества».

→ на 2 стр.

## Цель оборонного взаимодействия — обеспечение стабильности

В Конгрессно-выставочном центре «Патриот» состоялось заседание Военного комитета Организации Договора о коллективной безопасности



Григорий ЕГОРОВ \*

Заседание прошло под председательством начальника Генерального штаба Вооружённых Сил Российской Федерации — первого заместителя министра обороны РФ генерала армии Валерия Герасимова. Основными темами повестки дня стали реализация приоритетных направлений деятельности ОДКБ в военной сфере, порядок организации совместных мероприятий оперативной и боевой подготовки, а также определение направлений по совершенствованию военной составляющей ОДКБ.

Перед началом заседания его участники посетили Главный храм Вооружённых Сил Российской Федерации, музейный комплекс «Дорога памяти» и возложили цветы к мемориалу «Матерям победителей».

«Ситуация, связанная с масштабным распространением коронавирусной инфекции,

не позволила нам очно встретиться в прошлом году», — сказал, открывая заседание, начальник Генерального штаба Вооружённых Сил РФ генерал армии Валерий Герасимов, напомнив, что два заседания были проведены по видео-конференции-связи. Он выразил уверенность в том, что это заседание будет добрым знаком для активизации военного сотрудничества в рамках Организации Договора о коллективной безопасности, а его итоги послужат дальнейшему углублению взаимодействия оборонных ведомств.

В заседании приняли участие начальник Объединённого штаба ОДКБ генерал-полковник Анатолий Сидоров, заместитель генерального секретаря ОДКБ Тахир Хайруллоев, начальники генеральных штабов вооружённых сил Армении, Белоруссии, Казахстана, Киргизии и Таджикистана.

Тематическая часть заседания началась с рассмотрения порядка реализации приоритетных направлений деятельности ОДКБ в военной сфере, предложения Республики Таджикистан на период её председательства в организации в 2021 году.

«Отданы соответствующие поручения по их выполнению», — заявил в ходе обсуждения генерал армии Валерий Герасимов.

Второй вопрос, вынесенный на повестку дня, коснулся вызовов и угроз военной безопасности в регионах коллективной безопасности ОДКБ.

→ на 3 стр.

## Олег МАТВЕЙЧЕВ: «Единство страны рождается из понимания нашей общей судьбы и общих задач»

Во времена информационных войн каждый честный человек, каждый, кто любит свою Родину, должен идти на этот фронт

Владимир МОХОВ \*

Стоит ли участвовать в информационных войнах, и если да, то как? Почему некоторые представители нашей молодёжи не могут отличить фейк от правдивой информации? Справедливо ли сегодня утверждение, что на Западе лучше жить? Об этом размышляет очередной гость нашего «Пресс-клуба» — российский политолог и политический консультант Олег МАТВЕЙЧЕВ. → на 4 стр.

## На саянских маршрутах

В Красноярском крае лучшие отделены горных стрелков из семи стран соревнуются в международном конкурсе по профессиональной выучке

Тарас РУДЫК \*

Как уже неоднократно сообщала «Красная звезда», в нынешнем году Армийские международные игры пройдут одновременно с Международным военно-техническим форумом «Армия». Старт этих двух масштабных мероприятий назначен на 22 августа. Однако в связи с тем что в программе АрМИ присутствует и один зимний конкурс, его традиционно проводят раньше. Речь идёт о конкурсе по ски-альпинизму «Саянский марш — 2021», торжественная церемония открытия которого состоялась на днях на базе 5-го учебного Центра военно-спортивной подготовки Центрального военного округа (природный парк «Ергак»), расположенного в предгорьях Западных Саян в 150 км от Абакана — столицы Республики Хакасия.

— Приветствую всех на сибирской земле, — обратился к участникам и гостям «Саянского марша» в ходе торжественной церемонии открытия конкурса заместитель начальника Управления физической подготовки и спорта Вооружённых Сил Российской Федерации полковник Владимир Неваев. → на 6 стр.

## В Латакии растёт промышленное производство

Одна из крупнейших фабрик по производству ниток существенно увеличила выпуск продукции

Екатерина ВИНОГРАДОВА \*

В Сирии продолжается восстановление экономической и социальной инфраструктуры, которой нанесён серьёзный ущерб многолетней войной. Сирийские власти реализуют программу по восстановлению инфраструктуры пострадавших в ходе боевых действий территорий в провинциях Алеппо, Дамаск и Хама, чтобы по возвращении беженцы могли проживать в нормальных условиях. Российский ЦПВС, в свою очередь, оказывает помощь в этой работе, а также транспортировке беженцев.

Успешно развиваются предприятия в приморских провинциях Латакия и Тартус, которые меньше других пострадали от бесчинств незаконных вооружённых формирований. → на 9 стр.